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Corrigé du Baccalauréat Informatique Session Juin 2017 
Sections : Mathématiques + Sciences + Techniques 
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Exercice N° 1 (2.5 pts) 

Propositions Corrections 
La recherche dichotomique est une méthode de 
recherche appliquée sur un tableau quelconque 

La recherche dichotomique est une méthode de 
recherche appliquée sur un tableau trié 

Un tableau est une structure de données 
permettant de regrouper plusieurs éléments de 
types différents 

Un tableau est une structure de données 
permettant de regrouper plusieurs éléments de 
même type 

Les paramètres formels sont utilisés lors de 
l’appel d’un sous‐programme 

Les paramètres effectifs sont utilisés lors de 
l’appel d’un sous‐programme 

L’évaluation d’une expression formée par des 
opérateurs ayant la même priorité se fait de 
gauche à droite ou de droite à gauche 

L’évaluation d’une expression formée par des 
opérateurs ayant la même priorité se fait de 
gauche à droite 

Le type scalaire énuméré définit un ensemble 
ordonné et fini de valeurs appartenant à un type 
prédéfini 

Le type scalaire énuméré définit un 
ensemble ordonné et fini de valeurs 
appartenant à un type non prédéfini 

Exercice N° 2 (5.5 pts) 
a)   TDO 

Objets Type/Nature Rôle 
Ch1, Ch2, Ch 
P 
i 

Chaîne 
entier 
entier 

Trois chaînes 
Position d’insertion 
Compteur 

b) L’instruction N° 2 sera remplacé par : Ch ← Sous_Chaîne (Ch1, 1, P‐1)
L’instruction N° 4 sera remplacé par : Ch ← Ch + Sous_Chaîne (Ch1, P, Long(Ch1))

c) Le résultat à afficher est : BAC 2016/2017
d) Le rôle de cet algorithme permet d’insérer la chaine Ch2 dans Ch1 à partir de la position P
e) Insère (Ch2, Ch1, P) 

Problème (12 pts) 

Analyse du P.P. 
Nom :Bac2017 
Résultat = PROC AFFICHE(t1,t2) 
(T1,T2)=PROC TRI(t1,t2)  
(T1,T2)=PROC REMPLIR(t1,t2) 
Fin Bac2017  



Solution1 en Pascal : 
 
Program bac2017; 
Uses Wincrt; 
Type   tab1 =  Array[1..5] Of string; 
       tab2 =  Array[1..5] Of Integer; 
Var    t1:  tab1; 
       t2:  tab2; 
(***********************************************) 
Procedure Remplir(Var t1:tab1;Var t2:tab2); 
Var   i,j,choix,n:  Integer; 
      verif:  Boolean; 
Begin 
   For i:=1 To 5 Do 
      Begin 
         Repeat 
            Write('T1[',i,']= '); 
            Readln(t1[i]); 
            j := 0; 
            Repeat 
               j := j+1; 
               verif := Upcase (t1[i,j]) In ['A'..'Z',' ']; 
            Until (verif=False) Or (j=Length(t1[i])); 
         Until verif=True; 
      End; 
   Repeat 
      write('Nombre des participants : '); 
      Readln(n); 
   Until n In [5..100]; 
   For i:=1 To 5 Do  t2[i] := 0; 
   For i:=1 To n Do 
      Begin 
         Repeat 
            Write('Choix du participant n°',i,': '); 
            Readln(choix); 
         Until choix In [1..5]; 
         t2[choix] := t2[choix]+3; 
      End; 
End; 
(***********************************************) 
 
 
 
 
 
 
 
 



Procedure Tri(Var t1:tab1;Var t2:tab2); 
Var 
   i:  Integer; 
   permut:  Boolean; 
   aux1:  string; 
   aux2:  Integer; 
Begin 
   Repeat 
      permut := False; 
      For i:=1 To 4 Do 
         If t2[i]<t2[i+1] Then 
            Begin 
               aux2 := t2[i]; 
               t2[i] := t2[i+1]; 
               t2[i+1] := aux2; 
               aux1 := t1[i]; 
               t1[i] := t1[i+1]; 
               t1[i+1] := aux1; 
               permut := True; 
            End; 
   Until (permut=False); 
End; 
(*******************************************************) 
Procedure Affiche(t1:tab1;t2:tab2); 
Var 
   i,r:  Integer; 
Begin 
   Writeln('Le classement est : '); 
   r := 1; 
   write('Rang 1 : ',t1[1]); 
   For i:=2 To 5 Do 
      If t2[i]=t2[i-1]  
           Then write(', ',t1[i]) 
           Else Begin 
                  Writeln;    //RetourLigne 
                  r := r+1; 
                  write('Rang ',r,' : ',t1[i]); 
                End; 
End; 
(**********************P.P****************************) 
Begin 
   Remplir(t1,t2); 
   Tri(t1,t2); 
   Affiche(t1,t2); 
End. 
 
 
 
 



Solution2 en Pascal : 
 
Program bac2017; 
Uses Wincrt; 
Type 
   tab1 =  Array[1..5] Of string; 
   tab2 =  Array[1..5] Of Integer; 
Var 
   t1:  tab1; 
   t2:  tab2; 
(***********************************************) 
Procedure Remplir(Var t1:tab1;Var t2:tab2); 
Var 
   i,j,choix,n:  Integer; 
   verif:  Boolean; 
Begin 
   For i:=1 To 5 Do 
      Begin 
         Repeat 
            Write('T1[',i,']= '); 
            Readln(t1[i]); 
            j := 0; 
            Repeat 
               j := j+1; 
               verif := Upcase (t1[i,j]) In ['A'..'Z',' ']; 
            Until (verif=False) Or (j=Length(t1[i])); 
         Until verif=True; 
      End; 
   Repeat 
      write('Nombre des participants : '); 
      Readln(n); 
   Until n In [5..100]; 
   For i:=1 To 5 Do  t2[i] := 0; 
   For i:=1 To n Do 
      Begin 
         Repeat 
            Write('Choix du participant n°',i,': '); 
            Readln(choix); 
         Until choix In [1..5]; 
         t2[choix] := t2[choix]+3; 
      End; 
End; 
(*******************************************************) 
 
 
 
 
 
 
 



Procedure Affiche(t1:tab1;t2:tab2); 
Var 
   r,max,v1,v,j:  Integer; 
 
Function maxim(t2:tab2):  Integer; 
Var 
   m,i:  Integer; 
Begin 
   m := 1; 
   For i:=2 To 5 Do 
      If t2[i]>t2[m] Then m := i; 
   maxim := m; 
End; 
Begin 
   Writeln('Le classement est : '); 
   r := 1; 
   max := maxim(t2); 
   write('Rang 1 : ',t1[max]); 
   v1 := t2[max]; 
   t2[max] := -1; 
   For j:=2 To 5 Do 
      Begin 
         v := v1 ; 
         max := maxim(t2); 
         v1 := t2[max]; 
         If v=v1 Then 
            Begin 
               write (', ',t1[max]); 
               t2[max] := -1; 
            End 
         Else 
            Begin 
               Writeln; 
               r := r+1; 
               write('Rang ',r,' : ',t1[max]); 
               t2[max] := -1; 
            End; 
      End; 
End; 
(*******************P.P****************************) 
Begin 
   Remplir(t1,t2); 
   Affiche(t1,t2); 
End. 


	bacinfo2017sc
	bac2017



